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Volumul eșantionului: 800 respondenți cu vârste cuprinse între 18 și 35 de ani

Tipul eșantionului: Simplu, aleatoriu

Metoda: CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing)

Perioadă de desfășurare: 9-14 martie 2024

Reprezentativitate: Eroare maximă tolerată: ±3,5%

BENEFICIAR:
Studiul a fost realizat pro bono, în beneficiul inițiativei TINERII VOTEAZĂ,

ca parte a programului de responsabilitate socială dezvoltat de IRES. 
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PREZENTAREA 

REZULTATELOR
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SCEPTICISM SAU SPERANȚĂ:

TINERII LA RĂSCRUCE ÎN 2024
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Credeți că în acest moment, în România, lucrurile merg într-o direcție bună

sau într-o direcție greșită? 

28%

68%

4%

Merg într-o direcție 
bună

Merg într-o direcție 
greșită

(SPONTAN) Nu știu/ 
Nu răspund
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Dumneavoastră personal cât de mulțumit/ă sunteți, în prezent, că trăiți în

România? 

9%

59%

2%

22%

8%

Foarte mulțumit/ă

Destul de mulțumit/ă

(SPONTAN) Nici mulțumit/ă, nici 
nemulțumit/ă

Destul de nemulțumit/ă

Foarte nemulțumit/ă
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Dacă ar fi să vă gândiți la o săptămână obișnuită din viața dumneavoastră, 

câte zile din cele șapte ați spune că sunteți...? 7

4%

24%

5%

2%

7%

17%

5%

4%

13%

18%

7%

3%

12%

12%

9%

7%

11%

11%

11%

8%

14%

8%

10%

16%

7%

4%

5%

10%

31%

5%

47%

49%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Fericit

Trist

Încrezător în viitorul
dumneavoastră

Mulțumit de dumneavoastră

0 1 2 3 4 5 6 7 (SP.) Nu știu/ Nu răspund

Media: 4,45 

Media: 2,34

Media: 5,03

Media: 5,52
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Ce anume vă îngrijorează cel mai mult cu privire la situația tinerilor de 

vârsta dumneavoastră din România? 8

15%

14%

13%

13%

8%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

4%

1%

6%

Lipsa oportunităților pe piața muncii

Calitatea slabă a educației

Viciile (consumul de droguri, de alcool)

Inflația/ Nivelul de trai/ Neajunsurile financiare

Dezinteresul/ Lenea tinerilor

Influența nefastă a anturajelor

Emigrarea

Superficialitatea tinerilor

Tehnologia/ Influența social media

Situația socio-politică din țară

Lipsa sprijinului din partea statului pentru tineri

Planificarea viitorului

Sănătatea/ Funcționarea sistemului sanitar

Nesiguranța/ Lipsa perspectivelor

Dezinformarea

Alt răspuns

Nimic

Nu știu/ Nu răspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Întrebare deschisă
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Dumneavoastră ați luat vreodată în considerare să plecați din România? 

37%

15%

15%

33%

Da, temporar

Da, definitiv

DA, ambele

NU

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%
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Unde vedeți viitorul copiilor dumneavoastră?

54%
41%

5%

Mai degrabă în
România

Mai degrabă în
străinătate

(SPONTAN) Nu știu / 
Nu răspund
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ERODAREA 

ÎNCREDERII TINERILOR 

ÎN POLITICĂ ȘI ÎN INSTITUȚII
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Vă rog să îmi spuneți câtă încredere aveți în fiecare dintre următoarele:
12

11%

14%

16%

17%

21%

12%

5%

13%

10%

3%

2%

2%

2%

1%

45%

37%

34%

33%

26%

34%

37%

28%

31%

11%

9%

7%

7%

3%

30%

25%

28%

24%

23%

30%

34%

26%

35%

33%

25%

32%

32%

33%

12%

23%

21%

25%

29%

22%

22%

27%

24%

53%

63%

58%

58%

62%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

6%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mediul universitar din
România

Uniunea Europeană

Armata României

NATO

Biserică

ONG-uri

Sectorul privat (marile
companii)

Serviciile secrete

Poliție

Presa din România

Președintele României

Guvernul României

Parlamentul României

Partidele politice

Foarte multă Multă Puțină Foarte Puțină/ Deloc (SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund
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În ce măsură aveți încredere în democrația din România? 

2%

21%

1%

39%

37%

În foarte mare măsură

În mare măsură

(SPONTAN) Nici mică, nici mare măsură

În mică măsură

În foarte mică măsură/Deloc

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%
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În ce măsură considerați că România reușește să fie cu adevărat o țară...?
14

6%

4%

5%

5%

5%

27%

22%

19%

18%

17%

1%

1%

39%

41%

38%

38%

40%

26%

32%

38%

39%

37%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Predictibilă

Echitabilă

Independentă

Orientată către
tineri

Orientată către 
toți cetățenii săi

În foarte mare măsură În mare măsură (SPONTAN) Nici mică, nici mare măsură

În mică măsură În foarte mică măsură/ Deloc (SPONTAN) Nu știu/Nu răspund
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De unde vă informați, în primul rând, când e vorba despre evenimente de 

interes pentru societate, petrecute în România?

42%

27%

18%

7%

2%

3%

1%

De pe rețelele sociale (Facebook, Instagram, 
TikTok, WhatsApp, Telegram etc.)

Din presa online

De la tv

De la colegi/prieteni/cunoscuți

De la radio

Alte surse online

(SPONTAN) Nu mă informez

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%
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În ce măsură considerați că, în România, politicienii promit lucruri fără să se 

țină de cuvânt? 

61%

19%

7%

13%

În foarte mare măsură

În mare măsură

În mică măsură

În foarte mică măsură/ Deloc

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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În ce măsură sunteți interesat/ă de viața politică din România? 

6%

21%

1%

37%

35%

În foarte mare măsură

În mare măsură

(SPONTAN) Nici mare, nici mică măsură

În mică măsură

În foarte mică măsură/Deloc

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%
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Cât de bine informat/ă considerați că sunteți în ceea ce privește politica, 

comparativ cu alți oameni? 

35%

2%

62%

1%

Mai bine informat/ă decât majoritatea
oamenilor

(SPONTAN) La fel de informat/ă ca
majoritatea oamenilor

Mai slab informat/ă decât majoritatea
oamenilor

(SPONTAN) Nu știu/Nu răspund

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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Ce platforme de social media folosiți cel mai frecvent pentru a vă informa cu privire la 

scena politică în România?

Maxim 3 mențiuni 19

-37%

-68%

-75%

-78%

-87%

-95%

-97.3%

-99.7%

-97%

-88%

63%

32%

25%

22%

13%

5%

2.7%

0.3%

3%

12%

-120% -100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80%

Facebook

Instagram

YouTube

TikTok

WhatsApp

X/Twitter

Telegram

Threads

Alt răspuns

(SPONTAN) Niciuna

Nu Da
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În general, dumneavoastră câtă încredere aveți în conținutul distribuit de către oamenii

politici sau partidele politice din România pe rețelele de socializare?

3%

9%

1%

41%

46%

Foarte multă

Multă

(SPONTAN) Nici multă, nici puțină

Puțină

Foarte puțină/ Deloc

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%
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Cât de eficiente credeți că sunt rețelele de social media pentru următoarele:
21

21%

19%

11%

40%

37%

28%

30%

32%

36%

8%

11%

24%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A-i încuraja pe
tineri să voteze

A-i încuraja pe
tineri să se implice

în societate

A-i educa pe tineri
din punct de vedere

politic

Foarte eficiente Eficiente Puțin eficiente Total ineficiente (SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund
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Vă schimbați vreodată părerea despre un eveniment de interes pentru 

societate sau problemă politică după ce urmăriți conținut pe rețelele sociale? 

6%

37%

30%

27%

Da, se întâmplă des

Da, se întâmplă uneori

Da, se întâmplă rar

Nu, niciodată

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%
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ACTIVISMUL & 

PARTICIPAREA CIVICĂ

A TINERILOR
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În ce măsură considerați că grupul dumneavoastră de vârstă, tinerii, are/ au 

puterea de a schimba lucrurile în România? 

29%

36%

20%

14%

1%

În foarte mare măsură

În mare măsură

În mică măsură

În foarte mică măsură/ Deloc

(SPONTAN) Nu știu/Nu răspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%
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În ce măsură considerați că există potențial ca tinerii să poată colabora cu 

alte generații pentru a face o schimbare în bine la nivelul țării? 

26%

36%

27%

11%

În foarte mare măsură

În mare măsură

În mică măsură

În foarte mică măsură/ Deloc

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%
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Cum credeți că puteți dumneavoastră contribui la rezolvarea problemelor cu 

care se confruntă tinerii ca dumneavoastră? 26

91%

86%

81%

65%

64%

9%

14%

19%

35%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Să mă informez mai bine când votez

Să raportez problemele întâlnite care îi
vizează pe tineri

Să pornesc mai multe discuții cu cei 
apropiați despre problemele tinerilor

Să mă implic în activitatea unor ONG-uri

Să particip la ședințele deschise ale 
autorităților locale 

Da Nu



TINERII DIN ROMÂNIA ÎN ANUL ELECTORAL 2024 //STUDIU NAȚIONAL//Martie 2024

Considerați că sunteți o persoană implicată civic? 

46%

53%

1%

Da

Nu

(SPONTAN) Nu 
știu/Nu răspund
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Cum anume v-ați implicat civic în ultimul an?
28

79%

58%

47%

40%

34%

29%

21%

21%

42%

53%

60%

66%

71%

76% 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ați făcut donații pentru una sau mai multe 
cauze

Ați făcut voluntariat

Ați dezbătut/distribuit informații pe 
rețelele sociale

Ați participat la un protest

Ați scris o petiție

Ați depus o plângere la o instituție publică

Altfel

Da Nu (SPONTAN) Nu știu / Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care se consideră implicați civic – 46%
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În ce măsură vă simțiți... pentru a vă implica într-un partid politic?  
29

6%

5%

4%

11%

10%

9%

1%

1%

0%

29%

31%

30%

49%

49%

53%

4%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dornic/ă

Pregătit/ă, din punct de vedere profesional

Dispus/ă, din punctul de vedere al timpului
necesar

În foarte mare măsură În mare măsură (SPONTAN) Nici mică, nici mare măsură

În mică măsură În foarte mică măsură/ Deloc (SPONTAN) Nu știu/Nu răspund
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VOTUL CA PROTEST
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Anul acesta vor avea loc patru runde de alegeri. Dumneavoastră veți merge 

să votați pentru alegerile ... 31

59%

63%

58%

58%

30%

24%

25%

25%

2%

3%

5%

6%

6%

7%

8%

8%

1% 2%

3%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Locale

Prezidențiale

Parlamentare

Europarlamentare

Cu siguranță da Cel mai probabil da Cel mai probabil nu Sigur nu (SPONTAN) Nu sunt încă decis (SPONTAN) Nu răspund
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Care dintre cele patru tipuri de alegeri care vor avea loc în acest an vi se par 

cele mai importante?

36%

24%

20%

8%

6%

2%

4%

Prezidențiale

Parlamentare

Locale

Europarlamentare

(SPONTAN) Toate

(SPONTAN) Niciuna

(SPONTAN) Nu știu/Nu răspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%
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Cu ce partid veți vota la alegerile EUROPARLAMENTARE, care vor avea loc în 

9 iunie 2024? 33

18%

15%

14%

3%

3%

2%

1%

2%

4%

1%

23%

14%

Alianța PSD – PNL

AUR

Alianța Dreapta Unită - compusă 
din USR, PMP și Forța Dreptei

Partidul S.O.S. România

Partidul REPER

UDMR

Partidul Pro România

Alt răspuns

(SPONTAN) Nu votez

(SPONTAN) Anulez votul

(SPONTAN) Indecis

(SPONTAN) Nu răspund

0% 5% 10% 15% 20% 25%

30%

25%

25%

6%

4%

4%

2%

4%

Alianța PSD – PNL

AUR

Alianța Dreapta Unită - compusă 
din USR, PMP și Forța Dreptei

Partidul S.O.S. România

Partidul REPER

UDMR

Partidul Pro România

Alt răspuns

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Total eșantion Doar opțiuni exprimate
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De care dintre următoarele aspecte țineți cont atunci când votați, în general? 

Maxim 2 opțiuni 34

-59%

-61%

-62%

-74%

-80%

-98%

-93%

41%

39%

38%

26%

20%

2%

7%

-120% -100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60%

Alegerea „răului cel mai mic”

Profilul candidatului/candidaților

Activitatea partidului care îl susține pe 
candidat

Ideologia politică cu care mă identific

Programul electoral al partidului/candidatului

(SPONTAN) Niciuna

(SPONTAN) Nu știu/Nu răspund

Nu Da
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La alegerile parlamentare din acest an opțiunea dumneavoastră de vot... 

18%

65%

1%

8%

8%

Va fi aceeași ca în urmă cu patru ani

Va fi diferită față de acum patru ani

(SPONTAN) Nu votez

(SPONTAN) Nu știu/Sunt nehotărât

(SPONTAN) Nu răspund

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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Întrebare filtrată – respondenți care spun că au votat la alegerile parlamentare din 2020 – 67%
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În ce măsură sunteți de acord cu următoarele afirmații:
36

71%

47%

45%

28%

29%

9%

15%

31%

30%

43%

41%

32%

1%

1%

1%

7%

9%

12%

13%

16%

26%

6%

10%

12%

11%

12%

32%

1%

2%

5%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dezinformarea și diseminarea fake news trebuie 
pedepsite prin lege

Actuala organizare administrativ-teritorială a 
României (județe, orașe, comune) ar trebui revizuită, 
pentru o mai bună eficiență a administrației publice

Prefer să avem lideri puternici, care să nu piardă 
timpul cu alegeri și cu discuțiile din Parlament

Pentru România, direcția potrivită în politica externă 
este întărirea parteneriatului euro-atlantic

Combaterea schimbărilor climatice trebuie să fie o 
prioritate, chiar și în condițiile în care pentru aceasta 

trebuie sacrificat progresul economic

România este pregătită pentru schimbările socio-
economice aduse de inteligența artificială

Acord total Acord parțial (SPONTAN) Nici acord, nici dezacord

Dezacord parțial Dezacord total (SPONTAN) Nu știu/Nu răspund
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Dacă duminica viitoare ar avea loc alegerile parlamentare, care este partidul 

politic pe care l-ați vota? 37

16%

14%

14%

12%

5%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

1%

12%

13%

AUR

USR

PNL

PSD

Partidul S.O.S. România

UDMR

Partidul REPER

Partidul Umanist Social Liberal

Partidul Pro România

Partidul Forța Dreptei

Partidul Mișcarea Populară

Alt răspuns

(SPONTAN) Nu votez

(SPONTAN) Anulez votul

(SPONTAN) Indecis

(SPONTAN) Nu răspund

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

23%

20%

20%

17%

7%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

2%

AUR

USR

PNL

PSD

Partidul S.O.S. România

UDMR

Partidul REPER

Partidul Umanist Social Liberal

Partidul Pro România

Partidul Forța Dreptei

Partidul Mișcarea Populară
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